## ФЕРМАМ-ДОСТАТОК КОРМОВ, ЗИМОВКЕ-ПОЛНУЮ ГОТОВНОСТЬ!

ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

В РАЙОНЕ 484 ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ПОМЕЩЕ-НИЯ, НА 6 СЕНТЯБРЯ ПОЛНОСТЬЮ ПОДГОТОВЛЕНО 212 ПОМЕЩЕНИЙ ДЛЯ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА, 63 ПОМЕЩЕНИЯ ДЛЯ СВИНЕЙ, 37 ПОМЕ-ЩЕНИЙ ДЛЯ ОВЕЦ, 23 ПОМЕЩЕНИЯ ДЛЯ ПТИЦЫ.

**а** до конца ударного месячника необходимо подготовить 149 помещения.

**АКТИВНО ВКЛЮЧИЛИСЬ В РАИОННЫЯ УДАРНЫЯ** МЕСЯЧНИК КОЛЛЕКТИВЫ ПТИЦЕСОВХОЗА ИМЕНИ ЧЕР-НИКОВА, МЯСОСОВХОЗОВ «БОЛЬШОВСКИЯ» И «ДУ-БЕНЦОВСКИЯ», КОЛХОЗОВ «ИСКРА» И «КЛИЧ ИЛЬИ.

■ ОТСТАЮТ КОЛЛЕКТИВЫ РИСОСОВХОЗА «РОМАновския», мясосовхоза «цимлянския».

ПРОЛЕТАРНИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯИТЕСЫ

Орган Валгодонского гернема и Цимлянского райкома НПСС. горедскага и Цимлянскога районнаго Советов

депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходих

Волгодонского

№ 144 (6429).
 Суббота, 7 сентября 1974 года.

• Цена 2 коп.

### B PK KHCC

### ОДОБРЕНА ИНИЦИАТИВА

Бюро Цимлянского районного комитета партин и исполком райсовета обсудили инициативу тружевиков мясосовхоза «Добровольский» по проведении ударного месячника по завершению подготовки к общественного животноводства.

Отмечено, что в текущем году этот коллектив уделяет большое внимание производству и заготовкам кормов, подготовке животноводческих помещений к стойловому содержанию

Добровольцы поддержали почин трудящихся Каменского района, выстунивших с инициативой провести с 1 сентября по 1 октября ударный месячник по завершению подготовки к зимовке общественного животноводства и призвали все хозяйства района включиться в ударный месячник.

Бюро районного комитета партии и исполком райсовета депутатов трудящихся постановили: объявить в районе с 1 сентября по 1 октября ударный

подготовки живогноводческих ферм к зямовке ско- сячника.

Рекоменновать партийным, професоюзным и комсомольским организациям провести собрания в коллективах бригад. ферм и отделений, обсудить обращение трудищихся Каменского района и довести до них графики подготовки помещений и заготовки кормов. За каждой фермой закренить ответственных. Развернуть активную организаторскую и массово-

месячник по завершению политическую работу по проведению ударного ме-

Особое внимание необходимо уделить заготовке кормов, по возможности использовать все дополнительные источники и резервы увеличения запасов витаминно-травяной муки и гранул.

На период месячника разработать условия социалистического соревнования среди тружеников ферм. нироко использовать выпуск «молпий», «боевых листков».



### ПЕРВЫЕ NTOLN

За шесть дней ударного месячника по завер шению подготовки к зиобщественного животноводства на первом отделении мясосов хоза «Добровольский группа пенсионеров сде лала два база с кормуш ками. Животноводы про должают очищать терри торию животноводческого комплекса от навоза. Бригада рабочих при ступила к капитальному ремонту крыш на двух коровниках.

На втором отделении за шесть дней месячника вычищены два база, отремонтированы полы а одном корпусе, побе-лены три помещения.

животноводческих помещений из 46, имеющихся в совхозе, готовы к стойловому содержанию скота.

> И. ЖУРАВЛЕВ, главный зоотехник.

### ХОРОШИЕ ТЕМПЫ

совхоза «Потаповский», поддерживая инициативу коллектива мясосовхоза Добровольский по про ведению ударного ме-сячника по подготовке ферм к зиме, активизировали свою работу по ремонту животноводческих помещений и очист ке территорий ферм.

В совхозе отремонтировано и продезинфицировано 22 помещения

Все помещения и территории семи ферм очи шены от навоза. 42000 мубометров навоза сбур TOBAHM. (

Н. КУЗНЕЦОВ. главный ветврач,

### Y C.I O B II A

РАЙОННОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА ПЕРИОД МЕСЯЧНИКА ПО ПОДГОТОВКЕ ФЕРМ К

Для более успешного проведения месячника по заготовке кормов и подготовке помещений к зимовке скота и птицы принимаются следующие условия социалистического соревно ванвя.

Победителями в социали соревновании стическом среди колхозов и совхозов. бригид, ферм и отделений считаются:

Коллективы козяйств, бригад, ферм и отделений. которые обеспечили помещениями все поголовье скота.

Полностью и с корошим качеством подготовили все животноводческие помеще-

Лучшим образом механизировали все трудоемкие процессы.

Отремонтировали и привели в рабочее состояние все машины и механизмы. находишиеся на животноводческих фермах.

Полностью подготовили кормоприготовительные машины и обеспечили наибольший процент подго товки грубых, сочных и концентрированных кормов скармливанию живот-

Заготовили в период месячника наибольшее количество грубых и сочных кормов (с учетом заготовки прогрессивными методами) и подвезли к местам зимовки (при полном обес печении кормами).

Заложили наибольнее количество свеклы и тыквы на зимнее хранение.

Очистили и привели территории всех ферм в состо яние, отвечающее требованиям ветеринарно сапитарных правил.

Озеленили или подготовили почву для озеленения территорий ферм.

Отремонтировали в подготовили красные уголки и бытовые помещения, обе спечили нормальные условия работы животноводов.

Для победителей в социалистическом соревновании устанавливаются:

для колхозов и совхозов два первых места;

для бригад, ферм и отделений — первое, второе третье места.

Коллективы хозяйств бригад, ферм и отделений, по итогам месячника призовые места, заносятся на районнук Доску почета газеты «Ленинец».

Порядок подведения итогов социалистического соревнования в период ударпого месячника.

Итоги социалистического соревнования ударного месячника по ремонту животноводческих ферм и созданию надежных запасов высококачественных кормов подводятся еженедельно и за весь период месячника.

Материалы о победителях соревнования представляются в управление сельского хозяйства, райком професоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и РК профсоюза работников пищевой промышленности в конце каждой недели и по резуль татам ударного месячника.

О формах и методих морального стимулирования участников соревнования мы расскажем в слебующем номере.

**УРОЖАЮ** 1 9 7 5

## Успех

Под сев озимых мы за дарской 440» ди 4729 гектаров. Подго- лос. товлена тысяча гектаров «днепровская-247» рациих паров. На 1300 стоит зеленая, стеблистая. гектарах по кукурузе так- сочная — хорош се уро же подготовили почву к жай в этом году. С богарсеву озимых.

очистили и отсортировали. пробы отправили на анализ. Приступили к протравливанию семян.

Сеять будем «ростовчан-«мироновскую-юбилейную» и «краснодарскую-39». Эти сорта ознмой пшеницы хорото заре комендовали себя в этом с внесением гранулирован

Полностью отказались мы от «одесской-16», тан мы от одесской 16», так таров. Еще одну треть то как в этом, благоприятном подкормку мочевиной продля получения высоких изведем на площади две урожаев, году, она подвела нас. Дала по 20 центнеров с гектара, меньше ячменя, урожай которого гин сильной. на ряде участков доходил Сейчас мы ведем пахоту до 30 центнеров. А «одесской-16» была занята зна- половиной тысячи гентачительная илощадь - более тысячи гектаров.

тановились на «красно» пость для этого есть. Еже-

Кукуруза copra - HO.110 ного участка в 219 гентавзяли более 300 центиеров

Из ячменей будем сеять Планируем внести не менсе 15 тысяч топи вавоза - по тоние на тысячу

гектаров наров. Посев зерновых будем производить ного суперфосфата. Дважды подкормим озимые на илощади несть тысяч гектысячи гектаров. На этой илощади ишемица будет выращиваться по техноло-

зяби. Подготов ров на 10300. Пахоту зяби планируем закончить к Из сортов кукурузы ос- первому ноября. Возмож-

кончили пахоту на площа- «днепровской 247» на си- работает в среднем по 16 пахотных агрегатов, в том числе семь «бировцев».

На подъеме зяби первостепенное значение придаем качеству нахоты, строго следим за глубиной 800 из 1400 тояп семян ров в перной бригаде мы вслашки. Почву, предназпаченную под колосовые, зеленой массы с гентара, нашем на глубину 20-22 сантиметра, под пропаш-«одесский-36» и «южный», ные (кукурузу) — на 25— 27 сантиметров.

> Глубокая вспатия -залог высоких урожаев. Углубление пахоты без выворачивания почвы с почвоуглубителями равносильпо внесению в нее удобрений. И этим резервом надо пользоваться в борьбе за повышение урожайностя культур. 200 пудов с гектара — не пре-

В. БУТКО. главный агроном конхоза «Большевик».

На снимке: тракторист колхоза «Большевик» Геннадий Лавренть еаич Козлов. На тракто-ре «К.700» он пашет зябь и ежедневно выра-батывает по полторы-две нормы.
Фото А. Вурдюгова.

### ОДНОВРЕМЕННО C CEBOM

ЗА ДВА с половиной дня механизаторы птицесовхоза имени Черникова А. Лысов и Н. Ярсменко посеяли 150 гектаров озимой пшеницы сорта содсская-51». Сеяльщиками у них работают Д. Байгаринова, М. Короткова, Д. Кардач и В. Рудяшкина,

Сев педется с обновременным внесением суперфосфата, по 106 килограммов на гектар. Хорошо подвозит семена и удобрения тракторист И. Пичеслазов. В. ЛИГЕР,

статистик совхоза.



### И КОЛИЧЕСТВО, И КАЧЕСТВО

На Волгодонском лесоперевалочном комбина те пдет месячник ударного труда в честь Дня работника леса. Ежедневно подводит итоги штаб трудовой вахты предприятия.

Третий раз подряд победу удерживает кол-

лектив цеха древесностружечных плит, выполнивший производственное задание на 128 процентов. Он выпустил сверх илана около 50 кубометров плит хорошего качества.

Среди смен особенно отличились смены М. М. Поповой и Н. В. Шев-

Ускоренными темпами выпускает высоконачественные карбамидные смолы бригада Г. П. Морданева.

> А. ФИСЕНКО, инженер жесокомбината.

Электросварщик Волгодонского опытно-экспериментального завода Федор Гаврилович Буравлев — ветеран завода. Свою трудовую деятельность он начал еще на строительстве Цимлянского гидроуала. Там и получил трудовую закалку.

Несколько лет назад Федор Гаврилович стал пенспонером, но с родным предприятием не расстался. Трудится оп сейчас на одном из ведущих участков сборочного цеха—бульдозерном. Его руки по-прежнему крепко держат электрод.

НА СНИМКЕ: Ф. Г. Буравлев.

Фото А. Бурдюгова.

«УВЕЛИЧИТЬ РЕАЛЬНЫЕ ДОХОДЫ В РАСЧЕТЕ НА ДУШУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИМЕРНО НА 30 ПРОЦЕНТОВ... ПРЕДУСМОТРЕТЬ ДАЛЬНЕЙШЕЕ ПОВЫШЕНИЕ МИНИ-МАЛЬНОЙ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ».

(Из Директив XXIV съезда КПСС)

## в новых условиях

С і сентября нывешнего года на Волгодонском птицекомбинате введены в действие повышенные тарифные ставки заработной платы.

Возбужденными уезжали рабочне в тот день домой. Известие, о котором им сообщили на предприятии, обрадовало всех. Да п кому было бы неприятным узнать, что твой труд будет оплачиваться дороже.

— Почти в полтора раза буду получать больше. Обстановку можно ваменить, — сказала тогда рабочая цеха Валентина Лео видовна Кохан.

Ока еще раньше по достоинству оценила различвые надбавки к зарплате, которые начисляли ей каж дый месяц, каждый квар-

У Валентины Леонидовты четвертый квалификационный разряд. Тарифная ставка — 79 рублей в ме-

—Но получала я не межее ста рублей.

Это прямой ревультат применения материального стимула. В сезои переработки сумма премиальных у рабочих птицекомбицата достигает 40 процентов.

Особенно запомнилась тринадцатая зарплата. За эти деньги Валентина Леонидовна купила путевку на курорт, где и провела овой трудовой отпуск. Вер нулась домой бодрой, отдохнувшей. Со свежими си дами приступила к работе.

Все это было до сентября. Рабочим заранее было объявлено, что им повыша ется зарилата. Во всех цеках состоялись беседы. Илановики сделали переграсчет каждому рабочему. На видном месте вывесили сниски. Любой может отыскать свою фамилию, узнать, сколько будет получать.

И вот наступил день, которого ждал коллектив. С 1 сентября на Волгодонском птицекомбинате применены новые, повышенные тарифные ставки,

Теперь у той же В. Л. Кохан, например, месячная ставка составляет не 79 рублей, как было до этого, а 115. Это без премнальных и других доплат. А вместе с ними, как под-

считали плановики, Кохан

будет получать не менее

130 рублей в месяц. На 65 рублей повышена месячная ставка рабочей пятого разряда У. У. Дементьевой. На 30 рублей больше будут начислять рабочей колбасного цеха Н. И. Кичигиной, которая имеет третий разряд по профессии. У составителя фарша А. Г. Юговой ставка определена в 118 рублей в месяц вместо 68. Сортировщице птицы Л. Ф. Виш няковой — ставка 103 руб ля. Рабочей В. Ф. Сидненко-на 21 рубль больше,

Тарифные ставки повышены всем работникам комбината. У слесаря треть его разряда, напрямер, ставка была 68 рублей, теперь 86. Сварщик четвертого разряда имел 78 рублей, сейчас на 25 больше.

чем прежде.

В связи е переходом на новые тарифные став ки заработная плата в целом по птицекомбинату повышена на 34,5 процента. Размер добавки определен в зависимости от места работы и трудоемкости. Так, рабочим убойного цеха тарифные ставки повышены на 74,2 проколбасного — на 48,1, цеха переработки штицы — на 33,4 процента.

Повышение заработной платы — паглядное воплощение решений партии в жизнь.

«На заботу о нас ответим ударным трудом на производстве!» — такой лозунг вывешем сейчас на предприятии. Его написали сами рабочие. Это их ответ своей партии, своему правительству.

и. кривоконев.

#### ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Еще в начале года коллектив Восточных электросетей принял встречный план - обязательство, предусматривающий выполнить дополнительно к плану и принятым обязатель ствам объем работ на сумму 415 тысяч рублей. При этом коллектив сетей отдавал себе отчет в том, что выполнить встречный план можно только при хорошей организации соревнования.

Перед администрацией партийной, профсоюзной организациями встала задача: найти такие критерии, которые бы позволили определить трудовой вклад коллективов и каждого соревнующегося в вы полнение заданий и обеспе чили необходимую сравнимость результатов работы. Дело это не простое. Хорошо, если люди производя одинаковую продукцию, ко торую можно подсчитать в тоннах или метрах. А как быть нашему коллективу: Ведь предприятие готовую продукцию на склал не сдает, работа выполняется бригадным методом в разных условиях, различной трудоемкости.

И здесь администрацией, партийной, профсоюзной организациями был предло жен такой эквивалент, как коэффициент личного вкла

Показатель уровия деятельности каждого структурного подразделения сла тается из трех коэффиниентов: экономического, эксплуатационного и выполнения мероприятий.

Коэффициент личного вклада трудящегося зависит от удельных затрат па каждого работающего, уров ня коэффициента эксплуатации, уровня личной пронаводительности труда,

личного вклада в эконемию и бережливость. Учет коэффициентов как для коллективов, так и для трудящихся сетей ведется каждый месяц.

И положительным фактором в организации социалистического соревнова ния является материальное стимулирование. Кроме денежных премий по втогам внутрисетевого социалисти ческого соревнования, коллективы, имеющие хорошие показатели по ятогам сво1974 года. Плановое задание и социалистические обязательства первого полугодия выполнены, значительно повысилась надежность электро- и теплоснабжения потребителей.

По итогам соцсоревнования коллективу наших сетей присуждено нервое место среди электросетевых предприятий в системе «Ростовънерго» с вручением переходящего Крас ного знамеви и денежной премии. Коллектив сетей

## **СРАВНИМОСТЬ**И ГЛАСНОСТЬ

ей деятельности за месяц, получают денежную премию из фонда материального поощрения. У инженерно-технических работни ков увеличивается уменыпается размер начис ленной премии в зависимости от коэффициента уровия деятельности подразделения. Рабочие помимо премин из фонда заработной платы, премпруются из фонда материального поощрения в за висимости от коэффициента личного вклада.

Все это заставляет рабочих, руководителей каждого структурного подразделения випмательней относиться к оценке деятельности каждого структурного подразделения, каждого трудящегося.

В результате проведенной организаторской и массово - политической работы коллектив сетей добился определенных успехов в первом полугодии

выполнил также условия Всесоюзного социалистического соревнования среди энергетиков.

В социалистическом соревновании среди рабочих основных профессий звание «Лучший электрослесарь «Ростовэнерго» присуждено электрослесарю И. С. Теньшову с вручением переходящего вымиела и денежной премии.

В соцвалистическом соревповании среди рабочих основных профессий звания «Лучший по профессии» присуждены В. И. Муромцеву, В. М. Кохтиеву и другим.

Коллектив сетей находит ся на новом трудовом подъ еме и намерен досрочно выполнить плановые залания и встречный план-обязательство 1974 года.

М. ОВЧИННИКОВ, председатель завкома профсоюза Восточных электросетей,

### ИДЕТ

### ПОДПИСКА

### Газета друг

На газету «Левинец» я подписываюсь давно. На ее страницах всегда достаточно материалов, дающих представление о жизни города и района.

В последнее время газета стала намного интересней Чаще рассказывает она о воспятании молодежи. Думаю, что следует продолжить и публикацию рубрики «Поблагодарите, ножалуйста...»,

Как и многие другие читатели, и буду рад. если газета продолжит выпуск тематических страниц.

В. ТЕКУЧЕВ; бригадир заточного участка лесопильного цеха Волгодонского лесоперевалочного комбината.

### читаю с интересом

На страницах «Ленинца» всегда встречаются материалы, которые интересны для каждого из нас.

Хотя мы и живем в городе, но не всегда внаем, что происходит в нем, какие появились новостройки. Газета рас скажет об этом.

Мое пожелание—надо писать больше о нашем лесоперевалочном комбинате.

Из тематических стра ниц мне по душе полосы «Служу Советскому Союзу!»

В. ЧАПЛЫГИНА, брековщица цеха древесностружечных плит лесопере валочного комбината.

### Пужны проблемпые материалы

Читатель вираве ожидать от газеты «Ленинец» проблемные материалы. А их мало.

В Волгодонске п Цим лянске идет большое строительство, газета об этом рассказывает, но больше в миформациях.

М. ФИЛИППОВА, зав. кабинетом политического просвещения Волгодонского лесоперевалочного комбината.

### 8 СЕНТЯБРЯ—ДЕНЬ ТАНКИСТОВ



Краснознаменный Приволжский военный округ. Успехами в боевой и политической подготовке встречают свой праздник—День танкистов—воины Н-ской тинковой части. На недавно прошедшем учении подразделений они продемонстрировали отличную воинскию выучку, мастерское владение современными машинами и оружием и получили высокую оценку коман дования.

НА СНИМКЕ: командир роты старишй лейтенант Б. Алексеев, командиры отличных взводов лейтенанты А. Соломахин и Ю. Никишин.

Фото Ю. Белозерова (Фотохроника ТАСС).

## ВЕЧНА ДРУЖБА!

«ДИАПАЗОН СОВЕТСКО-БОЛГАРСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА СТАЛ ПОИСТИНЕ БЕЗГРАНИЧНЫМ. МОЖНО БЕЗ ПРЕУВЕЛИЧЕНИЯ СКАЗАТЬ, ЧТО НЕТ ТАКОЙ СФЕРЫ жизни общества, где бы ни отражалось братское единение наших на-РОДОВ. ЕГО ЦЕМЕНТИРУЮЩЕЙ СИЛОЙ ЯВЛЯЮТСЯ ОТНОШЕНИЯ МЕЖДУ НАШИМИ КОММУНИСТИЧЕСКИМИ ПАРТИЯМИ. ИХ ЕДИНСТВО И БРАТСТВО-ЭТО ПОИСТИНЕ НЕРУШИМАЯ ОСНОВА НАШЕГО ПОЛИТИЧЕСКОГО СОЮЗА, СЕРДЦЕВИНА ВСЕСТО-РОННИХ ВЗАИМООТНОШЕНИЙ МЕЖДУ НАШИМИ НАРОДАМИ, НАШИМИ ГОСУ-

л. и. брежнев.

# ДОРОГОИ СОЦИАЛИЗМА

Сентябрь в Белгарии это годовщина социалистической революции. А нынешний год ознаменован особенно большим праздником — 9 сентября 1974 года исполняется 30 лет с того дня, как началась новая эра в истории этой балканской страны.

Сегодня Болгария распоразнообразными, неведомыми ей в прошлом отраслями национальной В канун 30-й вкономики. годовщины социалистической революции на дунайском берегу начал раатомный ботать первый реактор. Атомная электростанция в городе Козлодуй построена с помощью Советского Союза. В довоенном 1939 году в Болгарии на душу населения производилось всего липь 42 киловатт-часа, а в 1973 году в Народной Республи не Болгарии на душу населения произведено свыще 2500 киловатт-часов.

Одной из самых бурно развивающихся отраслей болгарской промышленности является химия и нефтехимия. Древний дунайский город Свиштов и Девненская долина, приморекий Бургас, город болгаро-русской славы Пле вей и многие другие районы республики известны сегодня как центры химической и мефтехимической пидустрии.

Гордость республики -металлургия и машиностроение. Болгарская машиностроительная промыш ти в 7,4 раза.

ленность выпускает местанки. таллорежущие электрокары и мотокары, суда, электронно-вычислительные машины и механизмы, электродвигатели, оборудование для пищевой промышленности.

Благодатная природа, плодородные долины, сады, виноградники, овощные плантации всегда вызывали представление о Болгарии, как о стране, таящей большие возможности для интенсивного ведения сельского хозяйстическая перестройка его претворила их в' действительность.

Болгарская коммунистическая партия уже в первые годы народной власти выработала четкую политику коллективизации сель ского хозяйства. За короткий срок были созданы в окреили грудовые коонеративные и государствелные земледельческие козяйства. Успешно решен вопрос о концентрации сельскохозяйственного про изводства, которое сосредоточено ныне в 167 аграр но-промышленных и промышленно-аграрных комплексах.

Обобщенным выражением экономического расцвета Болгарии является быстрый рост общественного продукта и национального дохода. За период социалистического строительства общественный продукт увеличился в 12 раз, а напиональный доход - поч-

За годы народной власти в Болгарии расцвела новая, социалистическая культура. Вот некоторые характериые пифры. При населении в 8,5 миллиона человек влесь ежегодно издается почти 52 миллиона экземпляров книг. Сейчас в Болгарии имеется свыше 50 театров, до 9 сентября 1944 года их было 13. Быстро завоевывает выполнения принципальный принце мировее признание и болгарское кнно.

Болгария в своей внешней политике прилагает систематические усилия. направленные на укрепление мира во всем мире, особенно в Европе и на Балканах.

Основной принцип внешней политики НРБ — союз и тесное сотрудничество с социалистическими странами, в первую очередь с Советским Союзом.

- Для болгарских коммужистов, болгарского народа пружба и союз межлу Народной Республикой Болгарией и Союзом Советских Социалистических Республик являются исторической судьбой, залопом нашей национальной независимости, свободного и быстрого развития по вути к социализму, непреложным основным законом пролегарского и социалистического питернационализма,-подчеркивал Первый секретарь ЦК БКП, Председатель Государственного совета НРБ товариц Тодор Живков.

л. крайнов. София.

### ПАМЯТНЫЕ ВСТРЕЧИ

Педавно в Волгодонске и Цимлянском районе побывал секретарь Ловечского окружного комитета Болгарской коммунистической партии Крыстев Йото.

Крыстев Пото ознакомился с работой агропромышленного объединения цимлянских виноградарей, совершил экскурсию на Цимлянскую ГЭС.

В Волгодонске гость из Болгарии ознакомился с достопримечательностями города, побывал в речном порту и на химическом комбинате.

В районном и городском комитетах партии Крыстев Йото имел бес членами бюро РК и ГК КПСС. работниками аппарата, партийным активом.





На снимке справа: в Софии закончено строительстрам. 22-этажного отеля «Мрсква». Здесь будут проходить ингрессы, симпозиумы, различные международные софото В. Мастюнове. Фото В. Мастюнове. (Фотохроника ТАСС).

О СЕНТЯВРЯ — День свободы, национальный праздник болгарского народа. Знаменательная дата — 30 лет социалистической революции в Болгарии — будет широно отмечаться и в нашей стране. Год от года креп нут дружеские связи между различными общественными организациями, учреждениями культуры, коллективами многих предприятий, научных центров Молдавии в Болгарии. и Болгарии.

и Волгарии.
В соответствии с программой СЭВ из Болгарии в Молдавию ежегодно поступают электропогрузчики, автопогрузчики, сеялки, тракторы и другая техника. На снимие слева: на республиканскую базу «Молдсельхоэтехники» прибыла очередная партия тракторов «Болгар Т.54В».
Объединение «Болгарплодэкспорт» поставляет в

ооъединение «волгарплодзяснорт» поставляет в нашу страну овощи и фрунты. На нижнем снимке: колонна автомащин с овощами прибыла в Кишинев. Через нескольно часов продукция болгарских овощеводов будет отправлена в специальных вагонах в северные районы страны. Фото В. Чайковского, (Фотохроника ТАСС).



### ОСОБЫМ РАДУШИЕМ ||

Трижды я бывал в Болгарии. Последний раз—летом в этом году. Гостил у дочери в Плевене. Моя дочь — истории. После онончания университета вышла замуж за болгарина и телерь живет в Плевене, городе, ноторому стал побратимом наш областной центр — Ростовна-Дону. Мои дочь и зять говорят на двух языках — на русском и болгарском. Их двое детей — тоже. Встречи с болгарами для меня всег да приятны. Наверное, потому, что и сами болгары относятся к нам с особым радушием. с особым радушием.

Иду как-то по Плевену. Встречает меня женщина и спрашивает по болгарски, как пройти на улицу Ленина. Я ответил по-русски. что гощу в этом городе и потому не замер устания потому не знаю. шав русскую речь, болгарка несказанно обра-довалась и начала рас-спрашивать меня кто я, откуда, где живу, где воевал. Оказалось: она учительница. Уезжая в Плевен, получила наказ ребятишек — встретить ся с фронтовиком-рус. симм, расспросить об фронтовиком-рус-ским, расспросить об участии в войне За этим она и шла на ули-цу Ленина — там всег-да можно найти рус-ских.

Плевен — промышленный город. Здесь много строится жилья и культурно-бытовых объентов. В этом году, например, появилось огромное современное здание—Дом русской книги. В нем большой выбор русской илассики, детской литерусском языке. ратуры, учебн русском языке.

> В. ГУСИХИН. № 7 BO33.

### ЦИФРЫ И ФАКТЫ

В 7,4 РАЗА вырос национальный доход **НРБ** за 1950—1973 годы. За 1973 год по сравнению с предыдужим годом он увеличился на 8,7 процента. К 1975 году он будет на 50 процентов больше, чем в 1970 году.

КАППТАЛЪНЫЕ вложения в народное хозяйство ПРБ за 1951 -1973 годы возросли в 13 раз: в сельское и лесное хозяйстве за период с 1950 по 1972 год -в 17 раз.

• ВАЛОВАЯ продукшия промынилениости, за 1950-1973 годы в республике возросла в 15,4 раза. За минумини год по сравнению с предыдущим годом она твеличилась на 10,6 процента.

• НЫНЕ Болгария является однай из передовых стран мира по производству пименицы. ячменя, подсолнуха, кукурузы, фруктов и табака на душу населе-

ЕЖЕГОДНО парк сельскохозяйстве и и ы х машин республики пополилется повой техникой. Среди них комбайны для уборки фасоли, 1000 советских комбайнов «Нива», СК-5, «Ко-JOC)

 ЗА ГОДЫ народной власти в республике построено белее 1200 тысяч новых жилых домов, в том числе свыше 500 тысяч в селах.

### Children and the contract of t

НЕДАВНО ИЗ ТУРИСТИЧЕСКОЙ ПОЕЗДКИ В памятниками, говорящими гого ига-фашистского. НАРОДНУЮ РЕСПУБЛИКУ БОЛГАРИЮ ВОЗВРА- о том, что корни дружбы Лучшие люди Болгарии ТИЛАСЬ Л. А. БОНДАРЕНКО, ИНСПЕКТОР ГОС- наших народов уходят в всегда были искренними СТАТИСТИКИ ВОЛГОДОНСКОГО ГОРИСПОЛКОМА.

ПО ПРОСЬБЕ РЕДАКЦИИ, Л. А. БОНДАРБИКО ПОДЕЛИЛАСЬ СВОИМИ ВПЕЧАТЛЕНИЯМИ О ПО-ЕЗДКЕ В БРАТСКУЮ СТРАНУ.

- С первых шагов по болгарской земле мы почувствовали радушие и сердечную теплоту друзей, окружавших нас вниманием в любом уголке Болгарин.

Не раз встречали нас в коллективах, в которых при ходилось бывать, хлебом, солью. Нам создали замечательные условия для отдыха в курортном местеч-

ке па берегу Черного моря, возле города Варны. Место это называется «Слънчев бряг» (Солнечный берег).

Здесь мы провели одиннадцать дней, а кроме этого побывали в городе Бургасе, в столице Болгарии — в Софии.

В главном городе страны на кан м шагу встре чаешься с историческими

Не так уж далеко друг от друга, в центральном районе столицы, находятся два памятника, тесно связанных между собой: памятник русским вопнам, освободившим его от гнета Отоманской империи, и величественный памятник со ветским воинам-освободи-

Особенно он красив ночью, в ярком свете прожекторов. Благодарный болгарский народ никогда не забудет советских воинов, спасших его от дру-

грузьями нашен страны. И, конечно, речь здесь идет в первую очередь о великом интернационалисте, славном вожде болгаских коммунистов - Георгии Димитрове.

Побывав в столице страны, мы не могли не посетить святыню болгарского народа — Мавзолей Георгия Димитрова.

Его дело, дело болгаросоветской дружбы воплощены сегодня в успехах народной республики.

Большое впечатление произвело на нас и посе-

mение пома-музея Г. Димитрова. Как скромно жил этот великий человек! Основная «мебель» в его квартире — это книги. Много книг. Среди них произведения русских клас сиков, советских литерато-

Настольными книгами Г. Димитрова были произведения В. И. Ленина. Мно го у великого революционера книг теоретиков марк сизма.

С болью в сердце из-за скорой разлуки покидали мы Болгарию, в которой нам, конечно, больше всего понравились трудолюбивые болгарские друзья, их искренность и любовь к нашей стране.

## Волгодонцы и цимлянцы! Если вы хогите быть в курсе всех событий города и района,

Если вы хогите быть в купсе

### выписывайте объединенную газету

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на год — 4 РУБ. 20 КОП. НА ПОЛУГОДИЕ — 2 РУБ. 10 КОП. НА МЕСЯЦ — 35 КОП.

Подписка принимается во всех агентствах "Союзпечати", а также общественными распространителями.



### КИНОТЕАТРЕ

"B O C T O K"

### Тематический

показ

болгарсних кинофильмов, посвященный 30-летию социалистической революции в Болгарии, проводится в кинотеатжино и на ней площадке п «Юность».

Зрители уже увидели фильмы «Восьмой» и «Что может быть лучше плохой погоды». В репертуаре нинопоказа так не фильмы «Цитадель ответила», «10 дней за свой счет» и «Ежи рождаются без колючек».

Приглашаем зрителей посмотреть болгарские кинофильмы.

### Кинопанорама впервые

са была проведена в кинотеатре по новым художественным фильмам «Открытая книга», «Последний подвиг Камо» «Океан» и «Открытие».

Кинопанораму вела корреспондент «Ленинца» Ю. Г. Исакова. У Р. ТЭМАШЕВИЧ.

директор кинотеатра «Восток»,

нематографисты советским зрите-

ино вкко спортсменов.

• «ПАРМА» — В ГОСТЯХ У ВОЛГОДОН-

## Дверь в страну "Спортландию

Это здание по улице Сороде многие дети и взросные. За четыре года работы в летской юпошеской спортивной школе установились свои традиции Брасочные праздники на стадионе, парады, спортивне раз ные выступления радовали жителей нашего города.

За последние два года школа зарекомендовала себя как одна из лучших спортивных школ Ростовской области по подготовке юпых спортсменов. Это убедительно показала магчевая встреча по спортивной гимнастике городов об ласти, проходившая в го-

чившаяся победой наших юных спортсменов. Победителями стали Ира Самолюк. Света Киселева. Таня Гончарова, Олег Коровин. Коля Абаза, Cama Огай. Соревнования на первенство области в городе Ростове подтвердили мастерство этих спортсменов: оди вновь стали чем-

А всего несколько лет назад эти ребята были новичками в спорте. Света Киселева, например, пришла в нашу школу, не имея никаких навыков в гимнастике. А сейчас у нее первый взрослый разряд, Света - трехкратнал

няет сложную программу, соответствующую кандидату в мастера спорта. С самого начала работы ДЮСШ здесь занимается и Витя Нестеренко. Пришел он к нам худеньким, слабеньким. Сейчас его не узнать: Витя-член сборпой команды города, защи щает честь Волгодонска, у него второй взрослый разряд.

Юным спортсменам созданы хорошие условия. Для занятий имеется современное спортивное оборудование, батут, паралоновая яма. Летом ребята выезжают в спортивно-оздоровительный лагерь, рас

положенный на живописном берегу Дона. Там онг совмещают отдых с запя тиями спортом.

В этом учебном году школа в пятый раз откры ла свои двери, и внов сюда потянулись веселы: стайки жизнерадоствых де: чонок и мальчишек, которые любят спорт и отдают ему свой досуг. Они очень зи имижохоп атыб татох прославленных советских гимнастов Людмилу Турищеву, Ольгу Корбут, Николая Андрианова, Михан ла Воронина...

Школа ждет тех, кто хочет стать сильным и ловким. Приходите, ребята, к нам на занятия!

А. ЦУКАНОВ. тренер Волгодовской детско-юношеской спортивной школы.

## История одной находки

Н АИБОЛЬШИЙ интерес представляет две из четырех найденных боль ших золотых квадратной формы блях с камиями в центре. То, что мы знаем о хранящихся в Москве вещах, позволяет заключить, что это очень дорогие вещи, произведения высокого мастерства, привозные изделия, изготовленные скорее всего в далской Византии. Очевидпо, эти вещи располагались на груди погребенного попарио и служили украшениями. Скорее всего. в нары были объединены одинаковые пластины, с одинаковыми по форме камнями в центре и с одинаковыми изображения-

Вернемся к материалам дознания, согласно которым вторая пара пластии была продана в Ростов неизвестному золотых дел

ми). На снимке внизу вы

видите две на четырех

иластин из романовского

погребения).

#### **BAMETKH** APXEOJOLA

Пластины исчезают из ноля нашего зрения лишь на несколько лет. Уже в 1888 году в номере «Правительственного Вестника» от 3 июня сообщается, что в одном из залов Зимнего Дворца среди прочих вещей находились две большие золотые узорчатые бляхи с драгоценными камнями, найденные в зем ле Войска Понского. Так прекратились скитания еще части романовских вещей, хранящихся выне в Государственном Эрмитаже через нев Ленинграде. сколько лет одна на этих блях уже числилась, среди лучинх предметов средневекового ремесла, найденных в России.

Менее ясной остается судьба остальных вещей. мановской в 1884 году. Их нет ни в Московских, ни в Ленинградских музеях. Куда же попали они?

Скорее всего, уже инкогда не удастся определить, что за глиняный гор шок стоял у изголовья погребенного и остатки каких предметов нашедшие называли железным шлаком. Так часто бывает когда погребение находят не специалисты, а случайные люди. Можно сожалеть об утрате, по не стоит все же забывать о вещах, присвоенных заседателем Захаровым: они тоже могут рассказать о

Некоторая палежда на их обнаружение еще остается. Нужна долгая, кропотливая работа во многих музеях и архивах.

(Продолжение следует. Начало в №№ 140, 142).

### Афиша выходного дня

В субботу и воскресенье кинотеатр «Восток» приглашает зрителей посмотреть кинофильм «Открытая книга» производства киностудии «Ленфильм».

Во Дворце культуры «Ок тябрь» 7 сентября демон-стрируется фильм «Неизвестная женщина», а 8 сентября на сцене дворца выступает эстрадный ансамбль «Парма» Коми АССР. Начаконцертов в 18.30 и 20.30. Дети в воскресенье посмотреть фильм «Огонь, вода и медные трубы». Для молодежи про

водятся вечера отдыха. Кинофильм «Тени над Нотр-Дам» зрители увидят Дворце культуры «Юность» 7 сентября и ве летней киноплощадке 22-го квартала 8 сентября. Фильм «Смерти нет, ребята» де-монстрируется во Дворце культуры «Юность» в воскресенье. В субботу на летней площадке-фильм «При зрак замка Моррисвиль» Дети увидят в воскресенье фильмы «Беги, мелыш, беги», «Первый поход».

Редавтор В. АКСЕНОВ.

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Ростовская на Дону база Посылторга выстат по зиказам граждан наложенным платежом почтовыми

The state of the s	
Лодку резиновую, 2-местиую, надувную	80-00,
Швейную машину К-М Подольского завода	48-00,
Электронылесос «Вихрь»	49-00,
Электропылесос «Эра»	49-00,
Электронылесос «Чайка-ЗМ»	45-00,
Электрокипятильник	3-00,
Электроутюг с пароувлаживителем	10-00,
Электроутюг с терморегулятором	5-70,
Эл. лампочки 2,5-3,5в.	0-07,
Футляр цилиндрического фонаря	1-37,
Футляр цилиндрического фонаря (для	180
3-х батареек)	2-20,
Керосинку «КД» 2-трубную	4-37,
Керогаз цилиндрический	5-20,
Мясорубку № 5	4-47,

Цены на товары указаны без расходов за пересыл-

Просим направлять заказы по адресу: 344712, Ростов-Дон, 12, ГСП, Береговая, 101, база Посылторга. Оплата товаров на почте при получении посылки.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 29-89; зам. редактора. отделов партийной жизни в отдела писем - 26-44; ответственного секретаря, отдела сельского хозяйства 24-24: промышленного отдела в бухгалтерии - 24-49; корректорской — 26-31: типографии — 24-74.



# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



### Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <a href="http://www.atomexp.ru/">http://www.atomexp.ru/</a>
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <a href="http://ooorps.ru/">http://ooorps.ru/</a>
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич